
平成２４年度　第１回

受講場所　：　金山ゼミナールプラザ

現場代理人のための能力向上研修会

受講生アンケート

上級者コース

受講日　：　平成２４年６月２７・２８日
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<問１>専門分野について

１） 建　築 4

２） 土　木 39

３） その他 5

<問２>最終学歴について

１） 高校卒 1

２） 高専 0

３） 専門学校卒 7

４） 短大卒 0

５） 大学卒 40

６） 大学院卒 0

７） その他 0

<問３>年齢について

１） 20代後半 6

２） 30代前半 10

３） 30代後半 21

４） 40代前半 7

５） 40代後半 3

６） 50代以上 1
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<問４>現場代理人（又は責任者）ですか

１） はい 46

２） いいえ 2

<問５>問４で｢はい｣と答えた方のみの解答。

　　　　代理人の経験年数は何年になりますか。

１） ３年以下 5

２） ５年以下 4

３） １０年以下 12

４） １５年以下 19

５） ２０年以下 5

６） ２５年以下 1

<問６>問４で｢いいえ｣と答えた方のみの解答。

　　　　あなたの会社での立場をお答えください。

・一般職 　・現場主任

<問７>工事施工で一番苦労したことは何ですか

１） 発注者との対応 40

２） 関係官庁との対応 13

３） 近隣住民との対応 32

４） その他 4
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<問７>工事施工で一番苦労したことは何ですか 　続き

１） 「発注者との対応」の内容

・ 変更・追加事業の折衝 ・　変更に対しての金額

・ 設計変更、施工方法を承認してもらうこと。

・ 工期の調整

・ 返答が来ず、施工が遅れた ・　期限や約束を守らない

・ 発注者の指示で施工したが、「信用するな」と言われたこと

・ 指示簿が断れない（特に国交省）

・ 一方的でこちらの意見を聞こうとしてくれない ・　役所担当者との意見の食い違い。

・ 一つの工事で４つ主任監督員を相手にしたこと・　仕様書の話

・ 無理な要求が多い。協議しても認められないこと。

・ 一人で電気・設備・建築の監督官を対応したこと

２） 「関係官庁との対応」の内容

・ 書類など形式が全く違う ・　交通渋滞に伴う対応

・ 維持工事を行ったときの廃棄物処理割当て ・　担当者により対応が違う

・ 工程遅れの説明 ・　申請書をなかなか許可してもらえない

・ 対応や書類等における民間とのギャップ ・　施工順序の限定をされる

３） 「近隣住民との対応」の内容

・ 工事返対者への対応、コミュニケーションを取ること。

・ 住民からの苦情（棄損、騒音、振動）、クレーマー等工事に対して賛同がもらえない場合

・ コンビニ等、店やホテルとの調整

・ 打合せにより施工したが、内容が違い手直ししたこと。

・ マンション前施工時の一戸一戸に対するケア

・ 暴力団相手にしたこと

・ 粉塵対策、防音対策

・ 農業用水工事の田の復旧 ・　借地完了時の立会 ・　工事そのものが嫌いな人

・ 回覧等で早めに知らせているが、内容が伝わっていなかったこと

・ 話しの進め方が分からず苦労した ・家の保障（工事の影響で家に被害が出た）

４） 「その他」の内容

・ 所長及び部下とのコミュニケーション

・ 夜間作業で、機械の故障により平日午前９時まで片側交通規制になり渋滞し、苦情が多かったこと

・ 雨、風が強くで作業が進まない時

・ 利益確保
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<問８>今回の研修はいかがでしたか

１） 大変よかった 17

２） よかった 28

３） よくなかった 1

４） その他 2

<問９>研修の時間はいかがでしたか

１） ちょうど良い 28

２） 短い 1

３） 長い 18

４） その他 0

<問１０>このような研修について意見をお聞かせ下さい

・ 聞くだけの研修と違い、ディスカッション、ディベート等もあり良いと思います。

・ 発表の時間が長いので、もう少し短い時間で受けたい。

・ 忘れたいたことを思い出せて良い。

・ 他業種、他会社の色々な意見や考え方、経験談を知ることが出来て、視野が広がり非常に刺激になって

・ 上下間での板挟みの立場でのコミュニケーションの取り方の講習をして欲しい。

・ 考え方や話し方の勉強になって良かった。

・ 名札等があればよかった。

・ 若い社員にもどんどん研修会に参加して勉強してもらいたい。今後、会社の社員教育に活かしたい。

・ 住民等の対応は十人十色だと思った。

・ 常に参加していたので、充実した研修だった。また続けて開催して欲しい。

・ もっと良い施工管理をするための対策や事例を教えていただきたい。

・ プレゼンテーションの仕方や度胸も付き、現場で活かせることが多く感じた。

・ ポイント稼ぎの印象が強い。

・ 半分ぐらいの少人数で行ってほしい。

・ 更に細かな地区ごとで開催して、もっとたくさんの技術者が参加するべきだと思います。
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